
SOGGETTI DL n.18/2020 Adempimento / 

versamento sospeso 

Termine 

originario 

Termine 

prorogato 

Tutti i contribuenti 

(persone fisiche, 

imprese, enti 

commerciali e non 

commerciali) 

Art.60 Versamenti IVA, ritenute, 

contributi previdenziali/ 

premi INAIL, ISI-IVA 

forfetaria, tassa annuale 

libri sociali scaduti il 

16.3.2020 

16.4.2020 --- 

Art.62, co.1 Adempimenti tributari 

scadenti nel periodo 8.3-

31.5.2020 

30.6.2020 --- 

Imprese del settore 

ricettivo e altri soggetti 

di specifici settori 

(ristoranti, bar, pub, 

pasticcerie, gelaterie, 

teatri, cinema, palestre 

e piscine, ecc.) 

Art.61, commi da 1 

a 3 

Versamenti (ritenute 

lavoro dipendente/ 

assimilato, contributi 

previdenziali/ premi 

INAIL) scaduti nel 

periodo 2.3-30.4.2020 

1.6.2020 16.9.2020 

Adempimenti contributivi 

sospesi nel periodo 2.3-

30.4.2020 

30.6.2020 16.9.2020 

Versamento IVA scaduto 

il 16.3.2020 

1.6.2020 16.9.2020 

Federazioni sportive 

nazionali, enti di 

promozione sportiva, 

associazioni/società 

sportive 

Art.61, co.5 Versamenti (ritenute 

lavoro 

dipendente/assimilato, 

contributi 

previdenziali/premi 

INAIL) scaduti nel 

periodo 2.3-30.6.2020 

30.6.2020 16.9.2020 

Versamento IVA scaduto 

il 16.3.2020 

Imprese/lavoratore 

autonomo con 

ricavi/compensi 2019 

fino a € 2 milioni 

Art.62, co.2 Versamenti (IVA, ritenute 

lavoro 

dipendente/assimilato, 

contributi 

previdenziali/premi 

1.6.2020 16.9.2020 



INAIL) scaduti nel 

periodo 8.3-31.3.2020 

Imprese 

florovivaistiche 

Art.78 Versamenti e 

adempimenti connessi ai 

contributi 

previdenziali/premi 

INAIL scadenti nel 

periodo 30.4-15.7.2020 

31.7.2020 --- 

Versamenti IVA scadenti 

nel periodo 1.4-30.6.2020 

 


